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 ސަލ މ ްއިބ ރ ހ މ 
ްގިނަްފަނ ޑަކ ްމިއުޗުއަލ .ްވެހިކަލވެެްއއެ ްމުހިނ މުްްބޭނުނ ކުރ ްކުރުމަށ ްއިނ ވެސ ޓް ްފަނ ޑަކ ްމއިޗުުއަލ 

ްބޭނުމަކ ްހެދުމގުެްފަނ ޑއެ ްމިގޮތަށް .ްފަނ ޑެކެވެްބޮޑުްއެއ ކުރ ްޖަމ ކޮށ ްހޯދއަިްފައިސ ްއަތުން ްއިނ ވެސ ޓަރުނ ތަކެއ ގެ
ްމަނ ް،ބޮނ ޑ ް،ޙިއ ޞ ްމިސ ލަކަށް .ްއިނ ވެސ ޓ ކުރުމވެެްތަކުގައި(ްރޑޮަކ ޓ ޕ ްމ ރކެޓ ްކެޕިޓަލ )ްސކެިޔުރިޓ ޒ ްތަފ ތު

ް.އެސެޓ ތަކެވެްއެފަދަްއަދިްް،ވަސ ލަތ ތއަ ްމ ރކެޓ ގެ

މިްފަނ ޑ ްބޮޑަށ ްއަމ ޒުކޮށ ފައިވަނ ްވަކިވަކިްފަރުދުނ ނަށ ްއިނ ވެސ ޓ ކުރުމުގއަިްފުރުޞަތުްހުޅުވަލއަިދ ްއަތުގައިް
އޮނ ނަްމަދުްފއަިސ ކޮޅުނ ްވެސ ްވިޔަފ ރ ގއަިްބައވިެރިވުމުގެްްފުރުޞަތުްތަނަވަސ ކޮށ ދިނުމވެެ.ްއަދިްމިްފަނ ޑ ގެް

ކޮނ މެްބއަވިެރިއަކުވެސ ް)ޔުނިޓ ްހޯލ ޑަރުނ (ްއެފަރ ތުނ ްފޯރުކޮށ ދ ފއަވި ްފައިސ ގެްނިސ ބަތުނ ްފއަިދ ްއ އިް
ގެއ ލުމުގއަިްޙިއ ޞ ވ ނ ްޖެހެއެވެ.ްއަދިްދޫކޮށ ފައވި ްޔުނިޓ ް)ބއަި(ްގަތުމ އިްއަދިްދޫކޮށ ލުމަށ ފަހުްފައިސ ްނގެުމގުެް
ފަނ ޑަށ ްފައިސ ްފޯރުކޮށ ދޭްފަރ ތ ތއަ ؛ް ފުރުޞަތުް)ރެޑ މ (ްއޮވެއވެެ.ްމިޔޗުުއަލ ްފަނ ޑ ްއެކުލެވގިެން ްވަނ :•
ފަނ ޑ ްހިނ ގ ްބަލަހައ ޓ ްފަރ ތ ް)ފަނ ޑ ްމެނޭޖަރ(• ޢ ނ މުްފަރުދުނ ނ އިްމއުައ ސަސ ތއަ ް)އިނ ވެސ ޓަރުނ (،ް•

ފަނ ޑ ގއަިްއިނ ވެސ ޓ ކޮށ ގެނ ްލިބޭްފއަިދ ް ފަނ ޑ ގެްފައިސ ްއިނ ވެސ ޓ ކުރ ގޮތ ް)ސެކިޔުރިޓ ޒ (• 
ތަފ ތުްޕ ރޮޑަކ ޓ ތަކުގައިް )ރިޓ ރނ ސ (މިޔޗުުއަލ ްފަނ ޑް ްތަޢ ރަފުކޮށ ްހިނ ގުމގުެްމއަިނގަޑުްބޭނުނ ތަކގުެްތެރޭގައި:•
ލއުިފަސޭހަކޮށ ްއިނ ވެސ ޓ ކުރުމގުެް އިނ ވެސ ޓ ކުރުމގުެްފުރުޞަތުްތަނަވަސ ކޮށ ްދިނުނ ް)ޑައިވަރސިފިކޭޝަނ (•

އ މ ދަނ ްލިބެނ ްހުރިްމަގުތއަ ްތަނަވަސ ކޮށ ްދިނުނ ް ފުރުޞަތުްތަނަވަސ ކޮށ ްދިނުނ ް)ކޮނ ވ ނއިެނ ސ (•
ބޭނުނ ވ ްގޮތަށ ްފަސޭހަކޮށ ްއިނ ވެސ ޓ ކުރުމުގެްމގަުްތަނަވަސ ކޮށ ދިނުމ އި،ްއަދިް )ރިޓަރނ ްޕޮޓެނ ޝަލ (•
ބޭނުނ ވއެ ޖެްހިނދއެ ގައިްއިނ ވެސ ޓ މަނ ޓ ްވިއ ކ ލައގިެނ ްފައިސ ްހޯދުމގުެްފުރުޞަތުްތަނަވަސ ކޮށ ްދިނުނ ް

ް )ފ ލެކ ސިބިލިޓ ްއެނ ޑ ްލިކުއިޑިޓ (• ދުނިޔގޭެްގިނަްޤައުމުތަކުގައިްމިޔޗުުއަލ ްފަނ ޑ ގއަިްއިނ ވެސ ޓ ކޮށ ގެނ ްލިބޭ
ކަމަށ ްޤ ބިލު،ްތަޖުރިބ ްލިބފިއަވި ްފަރ ތ ތަކެއ ް އ މ ދަނ ނ ްޓެކ ސ ްދއަ ކަނ ްނުޖެހުނ ް)ޓެކ ސ ްއެޑ ވ ނ ޓޭޖް (•

 މެދުވެރިކޮށ ްފަނ ޑ ްހިނ ގުނ ްް)ޕ ރޮފެޝަނަލ ްމެނޖޭ މަނ ޓ (

ްއެބއަިމ ހުނ ގެްޤައުމުތަކގުއަިްބައއެ ްހުޅަނގގުެްކުރިނ ްއަހަރުްްއިސައ ތަދުްމ ގެްބަލ ނަމަްތ ރ ޚަށ ްފަނ ޑ ގެްމއިޗުުއަލ 
ްތަރައ ޤ ވެްމިފެނ ނަްމއިަދުްއަދިް.ްބޭނުނ ކުރިއެވެްފަނ ޑ ތއަ ްމިފަދަްހޯދުމަށ ްފައިސ ްބޭނުނ ވ ްޙަރަކ ތ ތަކަށ ްވިޔަފ ރ ގެ

ްތަރައ ޤ ްޤއަުމުތއަ ްއެް.ްފަށއަިފައެވެްވަނ ްހިނ ގަނ ްތަޢ ރަފުކޮށ ްފަނ ޑ ތއަ ްމިފަދަްޤއަުމުތަކުނ ްއަރ ފައިވ ްކުރި
ްވިޔަފ ރ ގައިްބއަވިެރިވުނ ްޢ ނ މުނ ގެްޤއަުމުތަކގުެްއެްއަދި.ްއަދ ކުރިއެވެްދައުރއެ ްބޮޑުްވަރަށ ްފަނ ޑ ތއަ ްމިްވުމުގައި



ްރައ ޔިތުނ ގެްސ ދ ްފައިސ ްބޭނުނ ވް ްމަށ ތަރައ ޤ ކުރުްބިނ ކޮށ ްވަސ ލަތ ތއަ ްބޭނުނ ވ ްޤއަުމަށ ްނަތ ޖ އަކަށ ވ ްއޮތުމގުެ
ްބޭނުނ ވ ްކަނ ކަމަށ ްއެކިް،ހެޔޮވެްްއގަުްޚިދުމަތގުެްއުފެދިްވ ދވަެރިކަނ ްބ ޒ ރގުއަިްމ ލ ްއަދިް.ްލިބގިެނ ދއިުމވެެްފަރ ތުނ 
ްރަނގަޅުކުރުމަށ ްއިޤ ތިޞ ދުްޤއަުމުގެްފަނ ޑަކ ްމިޔުޗުއަލ .ްްހުރއެވެެްލިބެނ ްޤައުމުތަކުނ ްއެްއަގުގައިްހެޔޮްފައިސ 
ްޢ ނ މުްްތެރޭގއަިްކަނ ތއަ ތަކގުެްފ ހގަަކޮށ ލވެޭްއެނ މެްމިގޮތުނ .ްވަސ ލަތެކވެެްމ ލ ްއަދ ކޮށ ދޭްދައުރއެ ްމުހިނ މު
ްރައ ޔިތުނ ގެްޢ ނ މުްފައިސ ްބޭނުނ ވ ްބޭނުނ ތަކަށ ްއިޤ ތިޞ ދ ްޤއަުމގުެްހިތ ވަރުދ ްރއަ ކ ކުރުމަށ ްފަހަށ ްފަރުދުނ 
ްފަރުދުނ ްޢ ނ މުް،ތަޢ ރަފވުެްވަޒ ފ ތއަ ްއިތުރުްމއި އެކުްހަމަްއަދި.ްހިމެނއެވެެްފޯރުކޮށ ދިނުނ ްއޮވގެެނ ްވުނ ބއަވިެރިް

ްހޯދުމގުެްނަފ ްއިނ ވެސ ޓ ކޮށ ގެނ ްކުނ ފުނިތަކުގައިްޙަރަކ ތ ތެރވި ްޞިނ ޢަތގުއަިްތަފ ތުްފއަިސ ކޮޅުްމަދުްރއަ ކ ކުރ 
ްޕ ރޑޮަކ ޓ ގައިްމ ލ ްތަފ ތުްކުޑަކުރުމަށ ްގެއ ލުނ ްލިބިދ ނެްއިނ ވެސ ޓ މަނ ޓުނ ްއަދިް.ްލިބގިެނ ދއެވެެްފުރުޞަތު

ްކޮނ މެްއއެިނ ްމ ހުނ ްއިނ ސައ ތ10ްަްއ ބ ދ ގެްރ އ ޖގޭެް،މިސ ލަކަށ .ްހުޅުވިގެނ ދެއެވެްދޮރުްއިނ ވެސ ޓ ކުރުމގުެ
ްފަނ ޑަށ ްރުފިޔ ގެްދވިެހިްއަނ މިލިްފަސ ްތިރ ސ (1000ް*35000)ްޖަމ ކޮށ ފިނަމަްފަނ ޑަށ ްރުފިޔ 1000ްްމ ހަކު

ްއިތުރވުުމުނ ްފުރުޞަތުތއަ ްވޒަ ފ ގެްއަދި.ްކުރވެިދ ނެއެވެްއިނ ވެސ ޓ ްކަނ ކަމގުއަިްތަފ ތުްފައިސ އިނ ްމި.ްޖަމ ވއެވެެ
ްއިނ ވެސ ޓ ކުރިްނުސ ދ ކޮށ ްއަދިްސ ދ ކޮށ ްފއަިދ ްމކިަމގުެްބޭނުނ ކުރުމުނ ްފައިސ ްމިްކަނ ކަމަށ ްތަރައ ޤ ގެްފެށގިެނ 

ްބއަވިެރިވުނ ްފަރުދުނ ގެްޢ ނ މުްއަދި.ްލިބގިެނ ދެއެވެްފަރުދުނ ނަށ ވެސ ްއެހެނ ްމުޖުތަމަޢގުެްއަދިް،ރ ތ ތަކަށ އިފަ
 .ލިބއެވެެްއެހ ތެރިކަނ ްސ ދ ްްފނަ ޑ ތަކުނ ްމިފަދަްފޯރުކޮށ ދިނުމަށ ްފަނ ޑ ްބޭނުނ ވ ްޤއަުމަށ 
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